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Θέμα: Απάντηση της Υπουργού Παιδείας σε κοινοβουλευτική ερώτηση για  την 

αναγνώριση Integrated Master σε Μηχανικούς αποφοίτους σχολών του εξωτερικού 

 

Συνάδελφοι/σες 

Αναρτούμε την απάντηση της Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού σε 

κοινοβουλευτική ερώτηση για  την αναγνώριση Integrated Master σε Μηχανικούς αποφοίτους 

σχολών του εξωτερικού : «Σε ποιες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευμάτων & Αθλητισμού ώστε να λυθεί το ζήτημα της αναγνώρισης των Integrated 

Master σε Μηχανικούς αποφοίτους σχολών εξωτερικού, των οποίων τα πτυχία έχουν κριθεί ως 

ισότιμα και αντίστοιχα με τα Διπλώματα των αποφοίτων των ελληνικών Πολυτεχνείων?». 

Δυστυχώς η απάντηση της, οχυρώνεται πίσω από την αρνητική γνωμοδότηση του ΝΣΚ 

και πετάει ξανά την ευθύνη στο ΔΟΑΤΑΠ, το οποίο όμως δεν έχει προβεί σε σχετικές 

αναγνωρίσεις μέχρι σήμερα, από όσο γνωρίζουμε και επιπρόσθετα βάζει τους συναδέλφους 

μας στη βάσανο της επανάκρισης των τίτλων τους. 

«Περαιτέρω, βάσει των διατάξεων του Μέρους Β΄ του ως άνω νόμου και όσον αφορά 

στην αναγνώριση της ισοδυναμίας του τίτλου πρώτου κύκλου σπουδών που αποκτήθηκε στην 

αλλοδαπή με ενιαίο και αδιάσπαστο τίτλο πρώτου κύκλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου 

(integrated master) της ημεδαπής, η αρμοδιότητα ανήκει στο Διεπιστημονικό 

Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.), ως 

αρμόδιου φορέα για την αναγνώριση τίτλων σπουδών που απονέμονται από αναγνωρισμένα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης της αλλοδαπής. Ειδικότερα, στις διατάξεις της 

παρ. 6 του άρθρου 311 του Μέρους Β΄ του νόμου 4957/2022, ορίζεται σχετικά : «6. Αν ο 

ενδιαφερόμενος αιτείται την αναγνώριση της ισοδυναμίας του τίτλου πρώτου κύκλου 

σπουδών, που απέκτησε στην αλλοδαπή, με ενιαίο και αδιάσπαστο τίτλο πρώτου κύκλου 

σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master) της ημεδαπής, μπορεί να συνεκτιμάται 

και τυχόν μεταπτυχιακός τίτλος που κατέχει ο ενδιαφερόμενος ή και να υποβάλλεται ο 
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ενδιαφερόμενος σε εκπόνηση διπλωματικής εργασίας ως αντισταθμιστικό μέτρο. Αν ο 

μεταπτυχιακός τίτλος συνεκτιμηθεί, δεν αναγνωρίζεται αυτοτελώς». 

 Όπως έχουμε επισημάνει στο αρμόδιο Υπουργείο με πλήθος επιστολών μας, αλλά και 

το ΔΟΑΤΑΠ επισημαίνει σε απάντηση του: «Από τα παραπάνω προκύπτει ότι, σύμφωνα με το 

Ν. 4957/2022, (α) ο Δ..Ο.Α.Τ.Α.Π. έχει την αρμοδιότητα να κρίνει την ακαδημαϊκή ισοδυναμία 

τίτλων σπουδών πρώτου κύκλου της αλλοδαπής προς πτυχία / διπλώματα Τμήματος Α.Ε.Ι. της 

ημεδαπής στο οποίο η επιτυχής ολοκλήρωση του προγράμματος σπουδών πρώτου κύκλου 

οδηγεί στην απονομή ενιαίου και αδιάσπαστου τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου 

(integrated master) στην ειδικότητα του Τμήματος, και (β) δεν έχει την αρμοδιότητα 

αντιστοίχισης ενός τίτλου σπουδών πρώτου κύκλου της αλλοδαπής (ακαδημαϊκά ισοδύναμου 

με πτυχίο / δίπλωμα Τμήματος Α.Ε.Ι. της ημεδαπής στο οποίο η επιτυχής ολοκλήρωση του 

προγράμματος σπουδών πρώτου κύκλου οδηγεί στην απονομή ενιαίου και αδιάσπαστου τίτλου 

σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master) στην ειδικότητα του Τμήματος) στο 

επίπεδο 7 του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων.» 

 Από τα παραπάνω συνάγεται – για άλλη μια φορά - ο παραλογισμός και η 

ασυνεννοησία μεταξύ των Υπηρεσιών του Υπουργείου και αυτών του ΔΟΑΤΑΠ που πετάνε τις 

ευθύνες ο ένας στον άλλο, επί επτά (7) συνεχόμενα έτη, δίχως να αντιμετωπίζουν το 

πρόβλημα, σε βάρος εκατοντάδων συναδέλφων μας, οι οποίοι στερούνται τη δυνατότητα να 

αποκτήσουν integrated master, τη στιγμή που έχουν κριθεί ισότιμοι και αντίστοιχοι με τα 

Διπλώματα της Ημεδαπής. Κατ’ επέκταση στερούνται και της προβλεπόμενης Υπηρεσιακής 

Εξέλιξης (προώθηση σε βαθμό, πρόσθετη μοριοδότηση), αλλά και τη μισθολογική εξέλιξη που 

απορρέει από την κατοχή integrated master. Πρέπει άμεσα ή με νομοθετική ρύθμιση ή με 

αποσαφήνιση των διαδικασιών να δοθεί λύση! 
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